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ЛІТОПИС ПОДІЙ 

doI: https://dx.doi.org /10.18524/2312–6809.2018.27.146612 

ШлЯХами науКового ПоШуКу  
(оДеса, 4–5 ЖовтнЯ 2018 роКу) 

2018 року виповнилося б 85 років 
доктору філологічних наук, професору 
Шляховій нонні Михайлівні. кафедра 
теорії літератури та компаративістики, 
безперечним лідером якої 26 років була 
нонна Михайлівна, стала ініціатором 
проведення наукових читань, які відбу-
лися 4–5 жовтня 2018 року у приміщенні 
культурного центру наукової бібліотеки 
одеського національного університету 
імені і. і. Мечникова. 

конференцією було об’єднано пред-
ставників усіх кафедр філологічного 
факультету не тільки тому, що до історії 
кожної з них нонна Михайлівна мала 
безпосереднє відношення, а й у більшій 

мірі через різноаспектну проблематику її наукових зацікавлень. і лі-
тературознавці, і мовознавці завжди знаходили пункти перетину тео-
ретичних ідей під час традиційних факультетських круглих столів та 
інших креативних івентів, організованих Шляховою н. М. 

у межах наукових читань відбулась презентація книжково-ілю-
стративної виставки «Шляхами наукового пошуку». Завдяки напо-
легливій і кропіткій праці співробітників наукової бібліотеки ону 
імені і. і. Мечникова, у першу чергу її директора М. о. Подрєзової, 
усі присутні мали змогу ознайомитися із науковими працями нонни 
Михайлівни, виданнями, які вона редагувала, а також раритетними 
довідковими книгами. усі охочі скористалися нагодою потримати в 
руках і погортати друковані праці професора Шляхової н. М.: від ав-
тореферату її дисертації і до останніх публікацій, які побачили світ 
уже після смерті автора. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

НАУКОВІ ЧИТАННЯ, 
присвячені пам’яті доктора 

філологічних наук, професора 
Нонни Михайлівни Шляхової 

 
4-5 жовтня 2018 року 
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Форматом проведення заходу було передбачено такий календар 
роботи: по-перше, меморіальний блок, який містить калейдоскоп 
спогадів про нонну Михайлівну; по-друге, власне виголошення на-
укових доповідей, яке відбулося в секціях. наукову полеміку було 
розгорнуто в межах п’яти напрямків, які відображають сферу заці-
кавлень професора Шляхової. Це, зокрема, психологія творчості, 
авторські іпостасі, рецептивно-інтерпретаційні параметри функціо-
нування художнього твору, а також комплекс наукових рефлексій, які 
постали внаслідок розробки окремих проблем, зумовлених ідеєю діа-
логічності мистецтва. на пленарному засіданні були присутні донька 
нонни Михайлівни доктор філологічних наук, доцент, завідувач ка-
федри прикладної лінгвістики національного університету «одеська 
юридична академія» М. в. Мамич та онука кандидат юридичних наук 
о. в. Шевченко-Бітенська. відрадним є й те, що до участі в конфе-
ренції долучилися молоді колеги: не лише аспіранти, але й магістран-
ти і студенти бакалаврату. 

Пленарне засідання було відкрито доповіддю доктора філологіч-
них наук, професора кафедри теорії літератури та компаративістики, 
декана філологічного факультету Черноіваненка Є. М. на тему «нон-
на Михайлівна Шляхова: творення долі». «Доля нонни Михайлівни 
стала частиною долі факультету, який вона так любила», — зауважив 
доповідач, підкреслюючи серед багатьох факторів, що складають 
феномен н. М. Шляхової, її безмежну людяність і щирість, які при-
кметно характеризують нонну Михайлівну як багаторічного декана 
факультету. 

Про вирішальну роль професора н. М. Шляхової у власній нау-
ковій долі згадувала коробкова н. к., кандидат філологічних наук, 
доцент, завідувач кафедри теорії літератури та компаративістики, 
адже усі її наукові студії (від курсових робіт і до дисертаційного до-
слідження) були написані під керівництвом цієї людини — Мудрого і 
найкращого вчителя. 

Про нонну Михайлівну як педагога і методиста розповів канди-
дат філологічних наук, доцент кафедри теорії літератури та компа-
ративістики Пащенко М. в. Зокрема йшлося про давні міжнародні 
зв’язки філологічного факультету ону імені і. і. Мечникова. виклад 
маловідомих широкому колу слухачів фактів тривалої, продуктивної 
і цікавої роботи нонни Михайлівни у літньому таборі мовної підго-
товки в угорщині супроводжувався ґрунтовною фотовізуалізацією, за 
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допомогою якої у повній мірі було передано аспекти інтенсифікації 
процесу навчання мови в актуальній сьогодні ігровій формі. 

Член національної спілки журналістів україни, член одеської 
гільдії власних кореспондентів центральних газет, член всесвітнього 
союзу франкомовної преси (Париж) Щербань М. т. поділився з при-
сутніми власними спогадами і враженнями про виступ із доповіддю 
щодо методики викладання журналістики на неординарному заході 
для світової журналістики — Міжнародному конгресі у Швейцарії, 
відрядження до якої було б неможливим без сприяння нонни Ми-
хайлівни. 

Полтавчук в. Г., кандидат філологічних наук, доцент кафедри 
української літератури, член національної спілки письменників 
україни розкрив феномен нонни Шляхової як співавтора гімну фі-
лологічного факультету. Принагідно нагадаємо, що цей гімн у вико-
нанні Миколи свидюка та університетської хорової капели, у записі, 
відкриває усі урочисті заходи. уточнимо, що автором музики є на-
родний артист україни Микола іванович свидюк, а слів — василь 
Потавчук. 

«емоційна, імпульсивна, рішуча і категорична, а тому неодно-
значна», — такою залишилася нонна Михайлівна у теплих згад-
ках сподарця в. і., кандидата філологічних наук, доцента кафе-
дри української філології і методики навчання фахових дисциплін 
Південноукраїнського національного педагогічного університету 
ім. к. Д. ушинського, який пам’ятає нонну Михайлівну ще за часів її 
роботи заступником декана філологічного факультету. 

кандидат філологічних наук, доцент кафедри теорії літератури та 
компаративістики Чернявська Д. с. повідомила про найвизначніші 
«вояжі долі», які назавжди пов’язали її із нонною Михайлівною як з 
близькою подругою і рідною людиною. 

конструктивну роботу секційних засідань організовували голову-
ючі, зокрема, кандидат філологічних наук, доцент, завідувач кафедри 
української літератури о. Г. Шупта-в’язовська, кандидат філологіч-
них наук, доцент кафедри світової літератури а. т. Малиновський, 
доктор філологічних наук, професор, завідувач кафедри прикладної 
лінгвістики н. в. кондратенко, кандидат філологічних наук, доцент 
кафедри української літератури т. М. Шевченко, доктор філологічних 
наук, професор кафедри світової літератури в. Б. Мусій, доктор філо-
логічних наук, професор, завідувач кафедри загального та слов’ян-
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ського мовознавства о. а. войцева, доктор філологічних наук, про-
фесор, завідувач кафедри російської мови Є. М. степанов. 

у процесі жвавого діалогу дискутувалися актуальні проблеми су-
часного літературознавства: теоретико-методологічні засади дослі-
джень літературної антропології, висвітлені доктором філологічних 
наук, професором кафедри світової літератури н. в. сподарець; 
аспекти вивчення генологічної природи ліричної прози, окреслені 
кандидатом філологічних наук, доцентом кафедри української літе-
ратури о. в. казановою; питання химерної природи прози о. сто-
роженка, актуалізовані кандидатом філологічних наук, доцентом 
кафедри української літератури Л. Д. Чикур; акценти поетики збірки 
о. Гріна «на хмарному березі» як художнього цілого, проаналізова-
но кандидатом філологічних наук, доцентом кафедри світової літе-
ратури т. Ю. Морєвою; форми виявлення і роль художніх емоцій в 
українському історичному романі, визначені кандидатом філологіч-
них наук, доцентом кафедри теорії літератури та компаративістики 
о. о. Мізінкіною. 

Глибокою аналітичністю було позначена доповідь кандидата фі-
лологічних наук, доцента, завідувача кафедри світової літератури 
н. М. раковської про критичні рефлексії р. Барта в рецепції сучас-
ного літературознавства та виступ кандидата філологічних наук, до-
цента кафедри української літератури Шевченко т. М., в якому увагу 
було зосереджено на жанрово-стильових відлуннях європейських і 
східних есе у творчості сучасних українських письменників. 

новаторським поглядом на місце образу стихій у творенні кар-
тин ментального простору в оповіданні о. толстого привернула 
увагу присутніх доктор філологічних наук, професор кафедри сві-
тової літератури в. Б. Мусій. Цікавими для слухачів виявилися по-
відомлення кандидата філологічних наук, доцента кафедри світової 
літератури с. о. Фокіної щодо підтексту ліричного сюжету поезії 
а. Ширяєва, кандидата філологічних наук, доцента кафедри теорії 
літератури та компаративістики о. о. Подлісецької щодо питання 
про інтерпретаційні моделі прози Лесі українки, кандидата філо-
логічних наук, доцента кафедри світової літератури о. Ю. Доброба-
біної стосовно поетики сюжету повісті Л. толстого «Диявол»; кан-
дидата філологічних наук, доцента кафедри української літератури 
Л. Б. Мостової, яка розкрила художні особливості світу сучасної 
української казки. 
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Проблеми міжмистецької взаємодії порушили у своїх доповідях 
доктор філологічних наук, професор кафедри української літерату-
ри н. П. Малютіна та кандидат філологічних наук, доцент кафедри 
української літератури і. в. нечиталюк («Привласнення часу мис-
тецтвом фотографії та перформатизація публічного перебування в 
музеї»); кандидат філологічних наук, доцент кафедри теорії літерату-
ри та компаративістики і. і. томбулатова («великий Гетсбі»: музика 
у тексті Фіцджеральда та саундтрек до фільму Лурмана»); кандидат 
філологічних наук, доцент кафедри болгарської філології о. Ю. сай-
ковська («різновиди трансгресивності у творах Павела вежінова»); 
кандидат філологічних наук, доцент, завідувач кафедри теорії літера-
тури та компаративістики н. к. коробкова («інтермедіальність: про-
блеми типології»). 

Яскраву палітру досліджень із галузі сучасної лінгвістичної думки 
було представлено розвідками членів мовознавчих кафедр: кафедри 
української мови, яку представляли доктор філологічних наук, про-
фесор с. в. Форманова з доповіддю про функційну парадигму топо-
німів та кандидат філологічних наук, доцент М. Л. Дружинець, яка 
висвітлила основні проблеми сучасної теорії фонетичного символіз-
му; кафедри російської мови, репрезентованої студіями кандидатів 
філологічних наук, доцентів Горбань в. в., Мальцевої о. в. та викла-
дача собченко н. с. 

Переконливими були доповіді колег з кафедри загального та 
слов’янського мовознавства: про польську культурно-марковану лек-
сику (доктор філологічних наук, професор о. а. войцева); символічні 
значення у ЗМі (доктор філологічних наук, професор о. в. Яковле-
ва); неофемінітиви в сучасній українській мові (кандидат філологіч-
них наук, доцент Г. Ю. касім); адаптацію новітніх запозичень (на ма-
теріалі ЗМі україни) (старщий викладач е. е. Мінкевич). 

кафедрою прикладної лінгвістики було запропонувано увазі при-
сутніх результати досліджень з кола проблем інтерпретації мовлен-
нєвого впливу (кандидат філологічних наук, доцент н. в. кутуза); 
ритуального політичного дискурсу (кандидат філологічних наук, до-
цент Л. і. стрій); міжкатегорійних зв’язків адресантності як визна-
чального параметру художнього тексту (кандидат філологічних наук, 
старший викладач а. М. кіщенко); синкретичних мовленнєвих жан-
рів агітаційного політичного дискурсу (кандидат філологічних наук, 
викладач Билінська о. с.). основні засади концепції мовленнєвих 
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жанрів М. Бахтіна в лінгвістичному висвітленні узагальнила і систе-
матизувала доктор філологічних наук, професор, завідувач кафедри 
прикладної лінгвістики н. в. кондратенко. 

культурологічний аспект досліджень болгарських переселенських 
говірок висвітлила у своїй доповіді доктор філологічних наук, профе-
сор, завідувач кафедри болгарської філології в. о. колесник. 

учасники конференції одностайно наголосили на високому нау-
ковому рівні доповідей студентів, магістрантів та аспірантів. 

наукові читання, присвячені пам’яті доктора філологічних наук, 
професора кафедри теорії літератури та компаративістики нонни 
Михайлівни Шляхової, засвідчили її неоціненний внесок у розвиток 
української філологічної думки. 

відеозапис пленарного засідання можна подивитися за посилан-
ням : https://www.youtube.com/watch?v=t-ThfklLcPI&t=12s 

Наталія Коробкова 

Стаття надійшла до редакції 8 жовтня 2018 р. 


